



美国关爱大学生资助项目

敬爱的吴余洁萍阿姨基金会：

你们好！我是来自宁夏的一名学生，我叫丁佳如，是“关爱大学生资助项目”中获得帮助的一员。

想来时间过得真快，现在的自己已经大一下学期了，高中那段每天为了梦想而奋斗的时光还历历在目，向往自己想去的城市、想去的大学、想象中大学的样子，转眼经过军训的那段又苦又累的时间我们已经是大学生了。每时过得都很充实，真的很感谢吴余洁萍阿姨基金会对我的帮助！

从记事起，印象中爸爸就是生病的样子，长大后妈妈告诉我爸爸因一次意外使得双侧股骨头坏死，无法像正常人一样行走，需要用药长期治理，在一个靠农田维系生计的家庭来说，这无疑是一笔不小的开支。小的时候爷爷奶奶还年轻，可以帮助母亲分担一些家事，我和哥哥在爷爷奶奶的照顾下安心地上学，不用父母再操心。童年的记忆中，很幸福，很开心，很无忧无虑。那些年我和哥哥过着和别人甚至比别人家小孩更幸福的童年。

记得上小学时，妈妈因病住院了，第一次觉得自己头顶的小天塌陷了，还很小的哥哥独自一人带着我坐公交车几小时去医院看妈妈，当走进病房的刹那，看到妈妈露出的微笑，我觉得我的幸福好像又回到了自己的身边。我摸着妈妈的手不想再放开。

初中的那三年，或许是最简单的时光，我有自己特别好的朋友，有特别好的老师，每天一起学习，一起玩，一起和老师开玩笑，一起在教室打打闹闹，一起憧憬着我们自己的爱情，一起许诺将来还要到同一所高中。记得有一年冬天学校来了部队在我们学校临时驻扎一晚，我和朋友看着操场上兵叔叔们自己做饭，自己洗衣服，自己完成所有的事。就在那夜我还和朋友吹牛说将来我一定要当一名刑警。可是自己知



追我这一生都注定与军旅生活无缘

一方面自己的身体素质很差，一方面是9岁那年胳膊被开水烫过，没有完全治好，所以现在胳膊全是伤疤，虽然自己是个女孩子，可是我不能穿漂亮的裙子，短袖还得在胳膊上戴个护套。2011今年为止差不多快十年了吧，但自己永远忘不了当初胳膊上过药去吃饭时那些人躲避我的眼神，妈妈告诉我做事要坚强，9岁的我承受着一个完全不符合自己年龄的伤痛。不过也很感谢那些陌生人，起码我学会了承受和坚强。住院的那20天对父母来说更像是地狱，每天给我换药需要至少5-6个人接住我，因为真的特别痛，会听到整个住院部都是我的哭喊声，父母每次都会流泪。而我像度过了一场鬼门关，真的很感谢那些年帮助过我的人。

当初自己的意外是因为和哥哥打闹，所以会有很多人问我恨不恨自己的哥哥，我会说不恨。因为除了父母、爷爷奶奶外，哥哥是我最亲的人，是我的整个天。是他一直鼓励我上大学，是我一直引以为傲的亲人。考上最好的高中，就告诉自己我一定要考上自己梦想的大学。高中三年也很感谢社会对我的资助，让我可以顺利完成学业。

高中的时光，对于我们来说又爱又恨。父母供养上大学的哥哥和上高中的我，很不容易，自己明白不管发生什么上大学才是我唯一的出路，可是命运捉弄的往往是最穷的人。就在我高三那年，父亲的股骨头坏死严重，每天晚上痛到睡不着，亲戚们都劝让父亲做手术，可十几万的费用对于我的家来说是笔巨款，父亲每天去小诊所打点滴排解疼痛，可病情只会越发严重，于是跑遍了所有的亲戚筹到了一半的费用就先去做了手术，这对上高三的我来说是当头一棒。每次打电话都会传来父母询问：不要担心没事儿的，你好好上学。每周回家房间就自己一个人莫名的伤感。而我也明白我别无选择。哥哥告诉我什么都别想，别有压力相信自己一定可以成功。



西南民族大学

Southwest University for Nationalities

事实证明经历过一次伤痛后自己的承受能力要比别人强很多，我放下所有的担忧，保持微笑依旧和往常一样。像一个坚强的仙人球屹立在荒凉的沙漠中，看似孤独的我却有家人的陪伴。

从考场出来意外发现父母的身影，有点感动也有点担忧父亲的病情，高考结束后走出那扇大门好像一下轻松了许多。那个幸福自信的小姑娘长大了。高考结束后的假期在同学间各地旅游，各种嗨各种放松的时候，我在打工，因为我知道我和别人不一样。那两个月的打工时间也教会了自己很多，明白的挣钱的不易。

当成绩出来时，父母一晚上都没睡着，第一次看父母那么高兴，半夜给哥哥打电话说我考上了。我却默默告诉自己成功了，原来努力还是会有回报的。我不管父母的反对毅然决然的选择贷款上大学，我知道他们担心我刚毕业就身负几万的外债，当然自己也会有压力，才能时刻提醒自己要继续努力。

因高中接受社会的帮助顺利完成了学业，所以进入学校门后就填报了青年志愿者协会，我想当一名优秀的志愿者回报社会，去敬老院看望老人。去服务社会，我始终相信这世界上还是好多，微笑是给予最好的礼物。

大一上学期利用课余时间赚取自己的生活费，不然我和哥哥每个月的生活费会让父母喘不过气。这个假期回家乡里发生了很多事情，很感谢吴余洁萍阿姨的帮助，因为假期奶奶脑血栓复发那些帮助的邻居帮助解了燃眉之急，真的很感谢，不然突发情况还真不知该怎么办。

虽然我的家庭条件不好，但我不是一个服输的小孩，贫穷不是我的错，但不努力就是我的悲哀。假期回去去年打工的地方给我打电话让我继续去，这样我的假期又变得非常充实，虽然我和哥哥都在外打工，离父母和爷爷奶奶的时间微乎其微，但穷的孩子早当家，只有努力我才会信



西南民族大學

Southwest University for Nationalities

家人们我想要给他们的生活。

上了大学后，回家的时间从一周变成了现在的半年一次，但如哥哥所说：今天的离开是为了更好的回来。上了大学后更加独立，习惯了没在图书馆待一下午，习惯了没有妈妈陪伴去医院一个人看病，习惯了没有亲人在身边打转，习惯了一个人去承担每天发生的一切。

喜欢打球、喜欢运动的，想把每天都过得很快乐。当走出大学后所承担的就多了，我和哥哥曾经的约定，我们会一起努力，哥哥会一直支持我。在我这里贫穷并不丢人，因为这两个字教会了我一个人担，一个人面对，一个人去长大，一个人去提前适应社会，提前长大，提前肩负重担。

虽然我很渺小，但是我会用乐观的态度去面对生活！去努力争取勤工俭学的机会，努力学习，以优异的成绩回报阿姨对我的关心。我是青协的志愿者，我会发动身边的朋友去帮助更多的孩子对立信心，传递爱心。在3月15日和3月16两天负责宣传募捐为高原的孩子筹款活动中，和小伙伴们一起发传单，一些宣传，每天虽然很累很冷很饿，但心中的信念支持我们到最后一刻。

最后，真心地感谢阿姨对我们这些孩子的帮助，我们不会让您失望，希望阿姨越来越年轻，身体健康，心想事成。善良的人一定会有好报，我们会默默祝福阿姨，真心谢谢您！

学生

2017年3月16日

文物与博物馆系1601